



BOINAS ROJAS

Año I Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Telferres: Doña Trinidad Grund, 12. Málaga, jueves 22 de Julio de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2941 Redacción y Conferencias: 3925 Número 138

Continúa la ofensiva victoriosa en el frente de Madrid

LA VERDAD Y LA MENTIRA (DOS PROCEDIMIENTOS)

El Caudillo ha reunido uno de estos días a todos los correspondientes de prensa extranjera y los ha invitado a recorrer los frentes de combate, especialmente el de Madrid, con toda libertad y el ruego único de que, en sus despachos, se atengan estrictamente a la verdad de lo que vean y observen. El improvisado Miaja, prohíbe que los reporteros de todos colores que actúan en su campo, se acerquen a las trincheras y den noticias o hagan comentarios de las operaciones: se han de limitar a transmitir los partes oficiales que les entregue, con lo que dan en la categoría de cuartilleros.

no basta ser estúpido, y él no puede dar en loco—y sigue con su siniestro afán de que cuesten vidas y vidas españolas la suya regalada, los ahorros para los días más próximos del destierro y ese mando que le cayó de las nubes, o más bien lo encontró tirado en el arroyo.

Pide hombres y material continuamente a sus dueños de Valencia, con promesas repetidas de un desquite que no llega nunca y la grey comunista le arroja vida y oro porque no les cuesta a ellos el dolor y la miseria, porque no son de su carne los hijos que envían a morir, ni de sus bolsos los dineros que desparan por Europa a cambio de metralla.

Inicio ese desgraciado un ataque y ya le llama victoria antes de comenzado, y cuando el cabo de los días no ha conseguido conquistar más que un alto cerro, el que forman los caídos en sus filas, obliga al silencio y al olvido, porque supone los suyos tan sin inteligencia como él mismo, y piensa que no hay fracaso ninguno cuando la catástrofe se aparta de la memoria. Acaso no esté muy equivocado en suponer a la masa que lo sigue enferma de su mismo mal, porque sólo así se explica que aun pueda engañarlos otra vez, y así se explica también la calidad de su esculenticia que, emando de un solo meollo enfermo, ha logrado contagiar y poner en trance de muerte, las lucecillas, ya tenues, de una gran cantidad de cerebros.

Dos procedimientos distintos y tan dispares y opuestos como están la verdad y la Mentira y la Justicia del Crimen.

Ayer atacó reiteradamente el enemigo, pero fué rechazado con grandes pérdidas

SALVAJISMO PURO Balas "dum-dum" contra los nacionales



Carne dolorida y ensangrentada de españoles eméritos; es decir, carne y sangre de la verdadera España. Carne y sangre que no les duelen a los tiranos de Moscú porque no son suyas y porque disparan con pólvora propia en campo ajeno. Con pólvora y algo peor, como son las balas "dum-dum", explosivas, de terribles efectos, no empleadas ya ni en las campañas coloniales, donde el indígena no merecía la más leve consideración de humano. El hecho es que en esta guerra y en territorio español, los enemigos de la Patria usan de las balas "dum-dum", proscriptas de este género de luchas según los convenios internacionales que tienden a humanizarlas en lo posible. Es inútil que el marxismo niegue la realidad que evidencian estas fotografías. Ambas ofrecen los tremendos estragos de las balas "dum-dum" en compatriotas nuestros, en la carne y en la sangre de la España nacional. Son esas "fotos" un documento irrefutable y un grito de protesta que lanzamos contra quienes, a falta de virtudes militares, recurren a todos los extremos de la crueldad para no conseguir sino aumentar las torturas a cambio de ningún beneficio, pero seguramente con la satisfacción del Moloch Ruso, insaciable en su sed sanguiaria. Repetimos que las fotografías que cementamos son una acusación y un clamor y que no tienen derecho a trato humanitario los que así se desprenden de todo instinto de humanidad para macerar la carne de españoles, de los heroicos soldaditos que participan en la gloria de la Reconquista.

El botín de guerra se acrecienta por días. Un aparato ruso derribado

SE ACENTUA EL GRAN EXITO DE NUESTRAS TROPAS. RADIO VERDAD, 21.—La ofensiva nacional en el frente de Madrid continúa con el éxito más brillante. Los soldados españoles combaten con gran valor y alto espíritu, derrotando al enemigo, que se ha visto obligado a retirarse, sobre todo en los sectores de Villanueva del Pardillo y Villanueva de la Cañada. Nuestra artillería de gran calibre continúa su magnífica labor de bombardeo de los reducidos rojos, causando grandes destrozos en ellos y elevando el número de bajas entre sus guarniciones. La lucha se desarrolla en un frente de unos 15 kilómetros de extensión, teniendo nuestros soldados que vencer la resistencia enemiga, luchando al mismo tiempo con la temperatura. La aviación ha realizado también una magnífica labor. El gran número de bajas sufridas por los marxistas ha desmoralizado a los milicianos rojos, que se entregan por grupos. En estos días de ofensiva se ha cocido una cantidad enorme de material, entre el que se cuentan cañones antiaéreos y antitanques, ametralladoras, fusiles y muchas cajas de municiones. ES REDUCIDA Y DESHECHA LA RESISTENCIA DEL ENEMIGO. MADRID, 21.—Noticias recibidas de este frente dan cuenta de que

La Delegación de Propaganda del Estado, con la colaboración de los organismos de F. E. T. y de las JONS, organiza para el próximo domingo, festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España, "El día del Homenaje de la Retaguardia al Frente"

Todo español de la retaguardia tiene la obligación moral de visitar y obsequiar a los que con toda generosidad han dado su sangre por la Patria y que se encuentran hospitalizados. Asimismo, nadie debe faltar en ir a las mesas recaudatorias, situadas en calles y plazas, a depositar regalos para los bravos soldados y milicias que en los frentes de batalla están forjando la España UNA, GRANDE Y LIBRE. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Insignias homenaje al Excmo. General Queipo de Llano

Habiendo sido prorrogado el plazo de adquisición de las insignias para el homenaje al Excmo. General Queipo de Llano, hasta el día 24 inclusive, advertimos a todos los buenos patriotas que aun no la posean la pueden conseguir hasta esa fecha en la Jefatura de Falange Femenina (calle del GENERALISIMO), en la Papelería Ferrer (Plaza de José Antonio Primo de Rivera) y en el establecimiento Sotó y Merlo (calle de Queipo de Llano). ¡ARRIBA ESPAÑA! SEGUNDO AÑO TRIUNFAL DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

El conflicto chino-japonés

Se libran nuevos combates entre chinos y nipones

SI CHINA TIENE QUE SOSTENER UNA GUERRA CON EL JAPON, SUFRIRÁ LA TOTAL DESTRUCCION DE SU EJERCITO. LONDRES, 21.—Nuevas noticias referentes al conflicto chino-japonés, aseguran que siguen desarrollándose grandes batallas, poniéndose en juego formidables elementos de combate. Se asegura que, caso de que China tuviera que sostener una guerra con el Japón, aquella sufriría la total destrucción de su ejército. En las proximidades de esta ciudad, se libran duros combates, en los que las fuerzas japonesas emplean enormes cantidades de efectivos militares. UNA ENTREVISTA DEL EMBAJADOR CHINO CON EL REPRESENTANTE JAPONES. TOKIO, 21.—El Embajador chino ha celebrado una entrevista con el representante del Gobierno japonés, al objeto de llegar a un acuerdo y dar solución a los incidentes que se desarrollan en el Norte de China. Hasta ahora se ignoran los resultados de esta reunión. MAS SOLDADOS JAPONESES A CHINA. SHANGHAI, 21.—A pesar de los esfuerzos que se realizan para hallar una solución al conflicto, siguen los preparativos bélicos de chinos y japoneses, que se apresuran a acumular elementos de combate. Hoy se da la noticia de que han desembarcado en la Manchuria veinticinco mil soldados más del Japón. SIGUEN LOS COMBATES ENTRE CHINOS Y JAPONESES. TOKIO, 21.—Un despacho recibido en esta capital, da cuenta de que

Después de la muerte de Marconi

GUARDIA DE HONOR AL CADÁVER. ROMA, 21.— Los académicos y "camisas negras" formaron la guardia de honor al cadáver, depositado en el Palacio Farnesio, sede de la Academia de Italia. LOS FUNERALES NACIONALES. Por disposición del Duce, los funerales nacionales se celebrarán el miércoles a las seis de la tarde en Bolonia, villa natal de Marconi. EL GRAN INVENTOR PRESINTIÓ SU MUERTE. ROMA, 21.—Se supone en Castellgandolfo que Marconi preveía su muerte. En el curso de la entrevista última que celebró con el Papa, según éste ha declarado al Cardenal Pacelli, Marconi le dijo que tenía el presentimiento de su próximo fin. La audiencia no tenía ningún objeto determinado, y el Papa se impresionó de la manera con que el sabio le había solicitado la bendición para su familia y para sí mismo. EMOCION EN LONDRES. LONDRES, 21.— La muerte de Marconi ha causado una profunda emoción en Londres, donde el difunto gozaba de la mayor admiración. Todos los periódicos publican en primera página la triste noticia,

Como en Rusia En la zona roja de Valencia acuña ya la G. P. U.

PARIS, 21.—Según noticias procedentes de Valencia, en la España roja acuña también ya la G. P. U., con sus siniestros métodos. Ahora el Director general de Seguridad roja ha reiterado la orden publicada en el "Boletín Oficial" de dicho centro directivo en 30 de abril último, sobre la averiguación del paradero de un periodista, hijo del emigrado ruso Abramovich, desbarbado en la noche del nueve de dicho mes de abril del Hotel Continental de Barcelona, el cual, según referencias llegadas a la Dirección de Seguridad, se supone ha sido asesinado por algunos comunistas rusos representantes de la G. P. U. en España. El servicio que se reitera es considerado en dicho centro policíaco de suma importancia. Somos una unidad de destino en lo universal. Todos los españoles, acudidos por FRANCO, unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar — por voluntad y por sacrificio — la plenitud histórica y espiritual de España.

destruye las trincheras marxistas, la infantería continúa su impenso avance por el sector de Valdemorillo, donde ha sido aniquilado un batallón rojo y cogidos cuatro tanques rusos, una batería de artillería y doce ametralladoras.

Los milicianos de las brigadas internacionales, ante el empuje de nuestros soldados, no tienen más remedio que replazarse y ceder terreno a las tropas españolas.

ES ROTA LA LINEA ENEMIGA POR PUNTOS DISTINTOS

MADRID, 21.—Nuevos detalles recibidos informan de que continúa el avance de las tropas nacionales. El castigo sufrido por los rojos es enorme. Nuestras tropas los persiguen en unión con la aviación, que bombardea y ametralla a las tropas marxistas, habiéndose roto el frente enemigo por varios puntos distintos y avanzándose en un fondo de varios kilómetros cuadrados en terreno rojo.

Un año de guerra civil

«Le Temps» enjuicia ciertamente sobre los acontecimientos de España

PARIS, 21.—Con el título de "Un año de guerra civil" publica Le Temps del día 17 un artículo en el que el autor examina bajo el punto de vista militar, las grandes etapas de la guerra civil, que no tiene comparación en la historia de la guerra contemporánea, según asegura el periódico. Trata luego del aspecto político de la guerra y dice que se ha podido asistir al espectáculo sorprendente de los rebeldes improvisando un poder fuerte y creando un orden casi normal en las regiones que van ocupando, mientras que el Gobierno legal se debilita poco a poco bajo la acción de los partidos del Frente Popular que son a su vez causa de desorden y de anarquía.

SANTORAL

Santos de hoy Santa María Magdalena, penitente. Santos de mañana Santos Apolinar y Liborio, obispos.



Málaga al día

EL TIEMPO Temperatura máx. 28.0. Temperatura mín. 23.0. Estado del Cielo. Despejado. Sale el Sol a las 6.19 y se pone a las 20.41.

GOBIERNO CIVIL

Los presidentes y secretarios de las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad, visitaron al Gobernador y al Delegado de Hacienda para tratar de asuntos contributivos.

LOS ATRASOS EN LA CONTRIBUCION En la mañana de ayer visitó al señor Gobernador Civil una comisión formada por los presidentes y secretarios de las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación, Agrícola y de la Propiedad Urbana, con objeto de entregarle un escrito que elevan a la Junta Técnica del Estado, interesando normas especiales para la liquidación de atrasos en la contribución de devengada a la Hacienda, durante el dominio rojo en nuestra ciudad y provincia.

Dicha comisión, acompañada por el Secretario del Gobierno Civil, visitó después al Delegado de Hacienda, recabando su apoyo para tan justa petición.

También visitaron ayer al señor García Alted el presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, señor Escrich; el Consul de Italia, don Tranquillo Bianchi; don Rafael Picasso; el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, señor Mateo Valle; y la Jefe provincial de Falange Fe-menina, señorita Carmen Werner.

UN RETRATO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO Don Leopoldo Guerrero del Castillo, catedrático de la Escuela Industrial y académico de Bellas Artes visitó ayer al Gobernador, haciéndole entrega de un retrato al óleo que ha hecho el General Queipo de Llano, y que regala al ilustre jefe del Ejército del Sur.

Para la suscripción a favor de los Huérfanos de la Guerra, ha entre-

GOBIERNO MILITAR

VISITAS S. E. el Gobernador Militar, recibió ayer, entre otras, las visitas de los señores don Manuel Ubeda, general honorario del Cuerpo de Carabineros, y a don Ricardo Fernández de la Torre, subdelegado provincial del Estado para Prensa y Propaganda.

DONATIVOS El comandante de Infantería retirado don Manuel Romero López, ha entregado en este Gobierno Militar 50 pesetas, para que sean dedicadas, 25 a la suscripción del Ejército y 25 para los huérfanos de la guerra.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY Jefe de día, un teniente coronel de Infantería. Visita de Hospital, un oficial de Falange Española Tradicionalista. Oficial de vigilancia, uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia: primer sector, una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista; segundo sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista; tercer sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores para la Caja de Recutas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

RELACION DE DONATIVOS Recibidos en este Gobierno Militar: Don Juan Arjona Monzó, 50 pesetas; doña Carmen Bonilla, 50 pesetas; don Severiano Abeyta Olmos, 15 pesetas; donativo del personal de talleres y maestros de la S. A. Vers, 472,90 pesetas; Compañía Arrendataria de Tabacos, 42,65 pesetas; Dirección, empleados y obreros de Oxidos Rojos de Málaga, S. A., tercer donativo, 714 pesetas; don Eleazar Bermejo, una sortija alianza de oro; doña Teresa Carrasco Indurra, 41 pasadores antiguos de plata y un bolso de señora del mismo metal; don Mariano Jünre-gui y señora, tres sortijas, una sortija-alianza, un par de gemas, una esclava, un dije con una moneda de 20 francos, todo de oro; don Joaquín Martín, una sortija alianza, un pendiente y una sortija, todo de oro, un par de pendientes de plata y oro, una pulsera y un escapulario de plata; una Española, una colcha y 52 revistas; don Evaristo Lería Guerrero, de Ardales, nueve monedas isabelinas, once monedas libras esterlinas, un dije con una moneda alfonsina de 25 pesetas, todo de oro; don Francisco Pérez Fernández, dos alfileres de corbata, uno con cuatro brillantes finos pequeños y unas iniciales, todo de oro, un bolso de señora, un reloj, una cadena de reloj, unas iniciales, todo de plata; señora viuda de don Antonio Ortega, dos cruces, un par de pendientes, una caja de reloj de pulsera, un dije con una moneda de 10 kronas, todo de oro, dos cajas de reloj, dos trozos de cadenas y un colgante, todo de plata; don Pedro Vela González, 15 libros y 43 revistas.—El capitán encargado.

Nota.—Se pone en conocimiento del patriótico pueblo malagueño que estas oficinas funcionan diariamente de nueve a trece los días laborales. Estas oficinas se encuentran instaladas en la calle Casas de Campos número 14, principal derecha.

Otra.—Además de los donativos de oro, plata, metálico, etc., se admiten los de ropas, libros, bastones, monos, tabaco y otros propios y necesarios para hospitales de sangre.

Las primeras eliminatorias las presidirá el Comandante Jefe Provincial de la Milicia Nacional, señor Malpartida.

La segunda eliminatoria el Comandante de Artillería señor Fernández de la Poza, delegado del Excelentísimo señor Gobernador Militar, en el Concurso.

La final se celebrará el día 15 y será presidida por el Excmo. señor Gobernador Militar de Málaga.

Málaga 20 de julio de 1937.—El Comandante de Artillería, Herminio Fernández de la Poza. (Rubricado).

DONATIVOS PARA EL FRENTE Se han recibido los siguientes: Francisco Antón del Río, una libra de chocolate y un salchichón; Javier Merchán, Alamos, 16, un kilo de pasas y una libra de atún; Ciriaco Alonso, un paquete de galletas; Juan Galán Moreno, media libra de chocolate; Aurelia Villar, una libra de chocolate; Ortizlanzas, un salchichón; Andrés Padilla, media libra de chocolate; Enrique Lozano, tres latas de sardinas; Francisco Guzmán, seis cajas de pasas; José Padilla, una libra de chocolate; Angel Manója, dos libras de chocolate.

RASGOS DE LA JORNADA

Las notas más salientes de la jornada tuvieron carácter excursionista. Una de ellas estuvo en la estación y la otra en la carretera de Sevilla a Málaga. Por la cual, y en automóvil, regresó nuestro joven Alcalde, que ha estado en la calorosa ciudad hermana unos días, siendo testigo de lo que todos sobradamente sabemos, o sea de la adoración que por el general Queipo de Llano se entera los sevillanos. El Alcalde llega muy satisfecho y optimista, no sólo por aquello que ya es un motivo para la satisfacción, sino también por el halagüeño resultado de sus gestiones que justifica el optimismo.

La nota por la que hemos atendido a la estación, ofrece una gran simpatía y demuestra el tanto nos hemos probado patrióticos de las encantadoras malagueñas que pertenecen a Falange Española Tradicionalista y a la benévola organización femenina de Asistencia a Frentes y Hospitales. Sabido es cómo en éstos se atiende a los heridos y enfermos de la campaña. Pero de lo que todavía acaso no está bien enterado el lector es de cómo se cuidan también de lograr donativos para los frentes. A uno de los cuales se envió ayer importantísima cantidad de jamones, carne y pescado en conserva y muchos artículos más de los que los rojos, tanto en los frentes como en las ciudades y nosotros conservamos recuerdo nada grato de esto último, no tienen hace tiempo ni la menor idea.



Ahora resulta que Alvarez del Vayo viajaba en un magnífico automóvil que no era suyo. Y el verdadero propietario, después de demostrarlo con documentos, dejó al personaje rojo a pie, pero con dinero.

Porque el del Vayo, como todos los que han ocupado cargos en la zona de Prieto, tiene plata en todos los Bancos extranjeros.

En un país donde la justicia no fuera una cosa encomendada a los expresidentes, lo ocurrido a Alvarez del Vayo hubiera terminado en un "ligero cambio".

Y el del Vayo se hubiera quedado sin auto "Roll-Roy", pero tendría, en cambio, un "auto" de prisión.

La frescura roja, que se manifiesta en el "chupen" continuo de los frentistas populares y personajillos del proletariado, se refleja de manera desvergonzada en el nombramiento de un gobernador de Córdoba!

Sería más decente nombrar dos gobernadores para cada provincia de las que tienen en su poder. Por lo menos podrían justificarse en el exceso de trabajo que les proporcionan la F. A. I. y los "incontables".

Prieto ha dicho a los milicianos rojos que pronto 300 tanques arrastrarán la tierra y hablarán al sol. "La tierra" ya la dejó arrasada Cárdenas Cervantes y "el sol" no quiere conversación ni con Urgoiti, si éste levantará la cabeza.

VIDA CATOLICA

CULTOS Santos de hoy, jueves 22 de julio, Santa María Magdalena, penitente, y San Teófilo, mártir.

Santa María Magdalena, la famosa penitente, era hermana de Lázaro y María, de quien tanto nos habla el Evangelio. María vivió en el castillo de Magdala, en Betania y sus primeros años de juventud fueron de disipación pero luego que conoció a Jesús convirtióse a vida contemplativa, de la que es modelo.

Acompañó a la Santísima Virgen en los momentos angustiosos de la Pasión y contempló dolida la muerte de Cristo en la Cruz. A ella fué a quien primeramente se apareció el Salvador en su resurrección.

De Santa María Magdalena se podría escribir interminablemente, pero en estas líneas queda condensado algo de la grandeza del alma de la santa penitente.

Liturgia.—La misa y oficio divino, son de Santa María Magdalena, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Santos Apolinar y Liborio, obispos.

SANTA IGLESIA CATEDRAL Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 5.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS En la Capilla de San Juan de Dios (Goleta).

Mañana en la misma iglesia.

NOVENA A LA VIRGEN DEL CARMEN En las Carmelitas Descalzas, a las seis de la tarde.

PARROQUIA DE SANTIAGO Con toda solemnidad se está celebrando en esta Parroquia la novena en honor del Apóstol Santiago. El domingo, a las nueve, será la función solemne, predicando el pangermano del Santo Apóstol, don Hipólito Lucena Morales, párroco de la misma.

Durante los días 23 a 27, circulará en esta Parroquia el arbolito de las XL Horas, por las intenciones siguientes: Día 23.—Por los difuntos e intención de una devota del Santísimo. Día 24.—Por el alma de don Enrique Romero (q. e. p. d.).

Día 25.—Por el alma de don Manuel Jesús Hueso, víctima de los enemigos de Dios y de la Patria. Día 26.—Por las almas de don Francisco Muñoz y sus hijos don José María, don Francisco Javier, don Tomás, don Luis y don Antonio (q. e. p. d.), vílmente asesinados en Coín por las hordas marxistas, en odio a Dios y a la Patria. Día 27.—Por difuntos (q. e. p. d.) de doña Julia Baños.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO En el Rincón de la Victoria SE CELEBRA CON ESPLENDOR LA FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, se ha celebrado en su honor una solemne misa cantada en el Rincón de la Victoria, como término de la novena que se había celebrado. A esta función religiosa asistió enorme cantidad de fieles del pueblo y de otros vecinos que llenaban las naves de la Iglesia y plaza de la villa.

Por la tarde, celebróse una procesión de la Virgen del Carmen, que fué escoltada por las milicias juveniles de F. E. T. y de las JONS, a la que, igual que a la misa, asistió enorme gentío y todas las autoridades civiles y militares del pueblo.

El Párroco pronunció elocuentísimas pláticas en pro de la España única e indivisible, que fueron escuchadas dentro del mayor respeto. El acto resultó brillantísimo y merece destacarse la labor de su organización efectuada por el vecino católico del pueblo Joaquín Rubio Domínguez, así como de las heróicas pertenecientes a la Junta del Carmen.

VIDA MUNICIPAL

El Alcalde ha regresado de Sevilla, muy satisfecho, después de asistir al homenaje al General Queipo de Llano.—Siguen los donativos en pro de los combatientes.

LO QUE NOS DICE EL SEÑOR GÓMEZ RODRIGUEZ Anteayer regresó de Sevilla el Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, a quien tuvimos ayer el gusto de saludar.

—¿Qué tal por Sevilla, señor Alcalde? —Admirablemente.—nos contestó.—Vengo satisfechísimo de cuanto he visto en la hermosa capital andaluza. Y quiero que consignen ustedes mi agradecimiento al General Queipo de Llano, por las atenciones que ha tenido con la representación de Málaga y mi alegría por cuanto he podido presenciar, siendo entre otras cosas gratas la de la popularidad enorme que allí, como en todas partes, tiene el General Jefe del Ejército del Sur.

—¿Y de otras cosas...? —Ya les he dicho que satisfechísimo...

EL ALCALDE NO RECIBIO AYER VISITAS El señor Alcalde pasó ayer la mañana dedicado al estudio y despacho de múltiples asuntos, no recibiendo, por tanto, visitas.

DONATIVOS A LOS COMBATIENTES Nos dijo también el señor Gómez Rodríguez, que había sentido no poder acompañar a la Comisión de Asistencia al Frente de F. E. T. Fe-menina que ha marchado, llevando a los combatientes los donativos últimamente recaudados y de los que forma una buena parte lo entregado por el Ayuntamiento.

PARA LA SUSCRIPCION PRO-CIUDAD Don Melchor Gutiérrez Sánchez Pastor ha entregado al Alcalde, en destino a la suscripción pro-Málaga, 76,80 pesetas.

Alistamiento del reemplazo de 1939

Deberán presentarse todos los mo-zos nacidos desde primero de Enero al 31 de Diciembre de 1918

El Alcalde de esta ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez, ha publicado el siguiente bando: "HAGO SABER: Que para dar cumplimiento a órdenes emanadas de la Superioridad, todos los mozos nacidos desde el 1 de enero al 31 de diciembre de 1918 deberán presentarse en este Excmo. Ayuntamiento de nueve a dos de la tarde a solicitar su alistamiento para el reemplazo de 1939.

Málaga, 21 de julio de 1937."

EN EL CALETA PALACE

El día de Santiago, Patrón de España, se celebrará una gran fiesta de carácter benéfico

La dirección del Caleta Palace Hotel se complace en participar a su distinguida clientela que el próximo domingo, día de Santiago, se inaugurará los días de modas, con un Gran Cocktail-Baile a las seis de la tarde, cuyos beneficios se destinan para engrasar la suscripción nacional pro-acorazado ESPAÑA.

Asimismo y a requerimiento de nuestros favorecedores, tendrá lugar en la reapertura del BAR AMERICANO, cuyo crédito es de todos bien conocido. Atendiendo las actuales circunstancias, se reducen considerablemente los precios de las bebidas nacionales.

Es indudable que el próximo día del Apóstol, los salones y terrazas de Caleta, dado el fin benéfico, estarán concurrenciosos por lo más selecto de la sociedad malagueña. Actuará la afamada Orquesta Artola, con su nuevo repertorio. El precio del ticket, incluida la consumición, servicio y todos impuestos, será de 5 pesetas.

VIVA ESPAÑA! ARRIBA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA Orden para el día 23 de julio. Jefe: El de la segunda centuria. Parada: La segunda centuria completa. Imaginaria: El jefe de la cuarta centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Málaga 22 de julio de 1937.—El delegado de los servicios.

ORGANIZACIONES JUVENILES Regreso de los delegados Ayer tarde, en el correo, regresaron procedentes de Sevilla, a donde fueron acompañando a la expedición de Flechas que marcha a pasar un mes a las playas italianas los Delegados Provincial y Local.

Regresan satisfechísimos de la cordial y en extremo cariñosa acogida que han dispensado las autoridades y elementos de la Falange a nuestros muchachos.

Los chicos, asimismo, están entusiasmados, mostrándonos sumamente júbilosos por la perspectiva del mes que, lleno de atractivos motivos, van a pasar a Ostia, uno de los puntos más interesantes y bellos de la costa occidental italiana.

Hoy, jueves, a bordo de un buque italiano, saldrán todos los expedicionarios para la mencionada playa.

TERCIO DE NTRA. SRA. DE LA VICTORIA

(Requeté de Reserva) Servicio de guardia para el día 23 del corriente: Oficial de servicio: Don Tomás Domínguez y Sánchez.

Oficial de imaginaria: Don Antonio Sánchez del Rosal. Sub-oficial: Don Nicolás Alba Zatra.

Sargento: Don Fernando Carrasco Jaén. Guardia: Cabos y Boinas Rojas del tercer pelotón de la primera Compañía.

La guardia deberá presentarse el día 23 a las ocho en punto de la mañana en el local de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Revista.—Se previene a los Boinas Rojas de este Requeté de reserva que el próximo sábado a la hora que se determinará se pasará revista de vestuario, sancionándose al que no se presente debidamente uniformado.—El Jefe.

DELEGACION DE RECLUTAMIENTO Relación de los camaradas que han de rotar el carnet de esta Delegación, hoy miércoles 22, durante las horas hábiles de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde: Juan González Bueno, Rafael Se-rano Vargas, Fernando Gil Valverde, Francisco Rodríguez Frasquer, Francisco Leal del Pino, Luis Luis que Claro Liñán, Fernando Molina Alarcón y José Martínez Cebrián.

Málaga 21 de julio de 1937.—El Delegado.

CURSO DE TIRO DE ARMA LARGA ENTRE LOS AFILIADOS A F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. DE SEGUNDA LINEA Durante el próximo mes de Agosto, se celebrará un concurso de Tiro, con arreglo a las siguientes bases: Primera. Arma: La de guerra que en la actualidad tienen a su servicio.

Segunda. Distancia: 200 metros. Tercera. Blanco: Circular de 0,80 metros divididos en 10 zonas con diámetro de 0,40. Cuarta. Disparo: Cinco en pie, cinco rodilla en tierra y cinco tendido. De pie: El cuerpo se sostendrá sobre las piernas sin apoyo ninguno para el tirador ni para el arma. Rodilla en tierra: Se permite el uso de la almohada colocada debajo de la pierna derecha, pero la rodilla y la punta del pie han de tocar en el suelo. Tendido: El tirador puede colocarse en la dirección del tiro o al través, bien entendido que la parte superior del cuerpo será soportada por los dos codos y los antebrazos estarán separados del suelo. Premios: Hasta ahora hay 500

Ecos de Sociedad

EL CONDE DE PUERTO HERMOSO Y EL MARQUES DE SANGUINEROS TAELLA Se encuentran en Málaga nuestros distinguidos amigos el señor Conde de Puertohermoso y su hijo el Marqués de Sanguineros.

Reciban nuestro cordial saludo de bien venido.

ENFERMO Desde hace varios días se encuentra enfermo nuestro querido compañero de Redacción, don Fernando González Mart.

Desemolse pronto alivio. DE AGUILAR (Córdoba), ha venido a Málaga el comerciante don Pablo López Morales, estimado amigo nuestro.

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY EMPRESAS UNIDAS Desde las cuatro ECHEGARAY.—Dama por un día, español, por Jean Parker. GOYA.—(Refrigerado.) Acontecimiento. Estreno en Málaga de La flota celeste, en español, con la colaboración de la Aviación italiana.

MALAGA.—La feria de la vanidad, en colores y en español, por M. Topkins. PRINCIPAL.—Implacable acusador. Oeste, y El secreto de Chan, español, por W. Oland. MODERNO.—Humo en el bosque, por K. Maynard, y La edad industrial, español, por P. Lukas. PLUS.—El rancho dinamita, por K. Maynard, y La alegre mentira, español, por Frances Dec.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Larios, S. A. Vinos, Coñacs y Licores MARTINEZ 5, Teléfono 3095

LOS LEONES LOPEZ HERNANOS Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7 SERVICIO A DOMICILIO

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

LA GUERRA QUÍMICA

No debe haber ni preocupación ni inquietud de espíritu : : :

En nuestro artículo anterior quedo demostrado de manera concluyente que la guerra de gases de combate no es tan terrorífica como vulgarmente se cree, pudiéndose defender de sus efectos los habitantes de una población atacada y quizá más eficazmente que si está sometida a la acción de balas u obuses.

Por vía de curiosidad e ilustración general estudiaremos distintos puntos referentes a la llamada "guerra de los gases" químicos alemanes contra los químicos del mundo entero, sin que la lectura de estas líneas constituyan motivo de preocupación o inquietud de espíritu, toda vez que la guerra química es impracticable por los rojos, que miran por su propia conservación, conociendo perfectamente que tenemos una preparación defensiva contra los mismos modernísimos, que llegaríamos a convertir en ofensiva de manera fulminante y definitiva al menor indicio de osada provocación por parte de los enemigos de España, indoligentes tal castigo exterminador y espantoso como jamás registró la historia de ningún tiempo. En nuestros laboratorios químicos está esperando la voz de ataque un ejército de material mortífero que una vez enfrentado con el adversario no puede contenerse hasta lograr, con la velocidad del rayo, su aniquilamiento total. Los tóxicos de guerra serían suficientes para hacer desaparecer la zona marxista simplemente con una orden telefónica del mando. El equipo es perfecto en nuestra tierra liberada por el glorioso Ejército salvador, por virtud de un concurso natural de circunstancias con que la Providencia cubre y acompaña el cumplimiento de sus designios.

Los fisiólogos admiten como gases de combate a las sustancias que difundidas en el aire en la proporción de cuatro gramos por metro cúbico crean atmósfera capaz de provocar la muerte por lesiones en el aparato respiratorio del hombre que permanezca sometido a su acción cinco minutos, no considerando dentro de dicho grupo a los que exijan mayor dosis para producirlos. Hay gases que con menos cantidad que la indicada atacan al organismo "ciertas arsinas", privan de la vida cuando se respira aire que encierra menos de medio miligramo por metro cúbico. En general, el fosgeno, los lacrimógenos, ésticos, vesicantes y estornutatorios se utilizan en menos concentración como medio de combate. A veces, los gases tóxicos que entran a formar

parte del aire opuesto a la vida están constituidos por partículas tóxicas pequeñas, líquidas o sólidas; que se desplazan en el aire, y al frotarse unas con otras en dicho medio se electrifican, modificando sus propiedades, penetrando en las vías respiratorias con actividad química suficiente para la destrucción de los seres vivos. El fosgeno (cloruro de carbono u oxígeno de carbono) es un líquido que se convierte con gran facilidad en vapor mortífero, por tener un punto de ebullición muy bajo (más dieciocho grados); igualmente es líquida la iperita, y entre los sólidos, muy empleados, encontramos la difenilcloroarsina. Las primeras nubes de cloro, bromo y oxígeno de carbono que los alemanes emplearon las consiguieron mediante aparatos que transportaban los soldados a las líneas de combate, esperando pacientemente a que viento favorable las impulsara al enemigo. Posteriormente colocaron en distintos sitios de paso ampollas con las empleadas para inyecciones hipodérmicas, llenas de cuerpos venenosos, que al romperse difundían los tóxicos, inutilizando los ejércitos atacados.

Como datos curiosos señalaremos los fenómenos que se desarrollan en el interior del obús al producir sus efectos. En el fondo del obús, y al lado del explosivo, lleva una botella de vidrio con el producto tóxico, generalmente líquido o sólido; la explosión hace que la materia que forma el explosivo se convierta en gas, muy comprimido y a temperatura elevadísima; por los efectos de la presión allí reinante, el recipiente de vidrio que contiene el tóxico se rompe, volatilizándose su contenido a causa de la temperatura; simultáneamente, la gran presión del gas rompe las paredes del obús, los gases que se producen en la explosión se incorporan con los del cuerpo tóxico, se enfría la mezcla, se condensa en partículas de centímetros de centímetro, las cuales, repartidas en el aire, son las causantes de las víctimas. Además, todo explosivo emite a su alrededor una serie de ondas comprimidas, llamadas ondas de choque, capaces de realizar efectos mecánicos y provocar otras explosiones a distancia o causar estragos sin cuento. Hay que tener en cuenta que la onda de choque disminuye cuando la densidad y la presión del medio aumenta; por ello, la envoltura del explosivo se calcula con todo esmero, pues si es muy resistente absorbe energía, con perjuicio de la efectividad de la misma como elemento destructor.

(Continuará)

Estampas del 18 de Julio actual

Atracción a la España nueva

¡Viva el Capitán de Transeuntes! ¡Viva España!

Con estas dos frases terminó el banquete dado a la Tropa en el Cuartel de Santo Domingo de esta capital, frases que al parecer no tienen importancia porque por regla general en todos los banquetes siempre suelen terminar estos actos dando vivas al organizador y organizadores. Pero porque encerraran un gran interés quiero que estas frases no queden solamente dentro del recinto que ocupan las cuatro paredes del local, sino que, por el contrario, salgan al exterior a modo de onda para que puedan llegar a los corazones de los soldados del "otro lado", para que vean cuál es nuestra querida España, la España de nuestro GENERALÍSIMO FRANCO, que se está formando o mejor dicho que está ya formada; aquí no hay lo de que en la España roja, crímenes, asesinatos, etc.; aquí solamente hay Justicia y Pan Blanco.

Hoy he sufrido la mayor emoción de mi vida; ¡Hoy es cuando he visto asomar y deslizar sobre sus mejillas las lágrimas del corazón en los ojos y rostro de un patriota! ¡El Capitán de Transeuntes! ¡Abrazando y besando a un niño en el banquete vestido de Flecha. ¡Le faltó a usted una frase, mi Capitán! decir a los comensales que el abrazo de este niño encerraba el abrazo grande para nuestra querida España, la España grande, la España del GENERALÍSIMO FRANCO, ya que muchos de los asistentes (la mayoría de los soldados), son los precedentes de la España roja que están pendientes de la resolución de los Tribunales de la Justicia legal.

Quisiera, mis queridos lectores, poder interpretar mejor mis escusas y apagadas fusiones, pero es el caso que yo no soy periodista, sino un buen español y patriota, que siente la necesidad de manifestarse hoy con un artículo; vamos a dejarnos de severidades en el comentario, resérvese el rigor y la crítica para todos esos artículos de privilegio, que escritores y periodistas, lanzan en donde buscan gloria y dinero. No nos hablen de técnica, no se hicieron para nuestra modesta ensalada; solamente quiero dejar bien sentado el precedente de lo que encierra este acto de hoy para los soldados que antes fueron rojos y que hoy son de Queipo.

Y para terminar, lancen conmigo to! y un ¡Arriba España! muy grande. Plácido DELGADO

HOY COMO AYER EL COMITE DE NO INTERVENCION SIGUE SIN TOMAR ACUERDOS

LONDRES, 21.—La reunión de No intervención de ayer ha dado lugar a graves comentarios, ya que no se sabe el alcance que tendrán los acontecimientos venideros, pues el comunicado oficial es poco explícito.

Además hay razones secretas. No queda duda de que surgieron grandes diferencias entre los puntos de vista mantenidos por Alemania, Italia y Portugal de una parte, y la Unión Soviética, de otra.

Grandi, apoyado por Von Ribbentrop y Monteiro, tomó, según parece, una actitud decisiva, afirmando que no era posible llegar a trabajos prácticos sin conocer la fórmula a emplear para desarrollar la discusión de los varios puntos de vista.

El delegado italiano manifestó que la cuestión de la vigilancia de las fronteras terrestres y el reconocimiento de la hegemonía deben definirse antes de la retirada de los voluntarios.

El delegado francés evitó a toda costa tomar una posición clara, prefiriendo mostrarse al lado de Lord Plymouth y desearo de llegar a una solución intermedia, sin dejar de beneficiar con vía libre en la frontera franco-española el auxilio a Valencia.

En los círculos diplomáticos londinenses se dice que el Gobierno inglés no perderá ocasión alguna de hallar alguna solución al problema, si al margen de los trabajos de la Comisión no pudiera conciliar las diferencias entre las potencias.

Se dice igualmente que Inglaterra no ve con satisfacción las maniobras ruso-francesas, claramente destinadas a favorecer a los rojos, no ocultándose que el discurso de Añaza fué lanzado al dictado de Moscú.

Un antiguo embajador inglés que prestó sus servicios en una potencia del Este de Europa, explicaba así la actual situación:

—Italia y Alemania, con el apoyo de Portugal, entienden con razón, que lo más urgente es el reconocimiento de la hegemonía.

Inglaterra, por su parte, no ve con desagrado tal parecer, lo que constituye el principio del reconocimiento de una situación de hecho. En los medios ingleses gubernamentales ya nadie considera a FRANCO como un rebelde, puesto que ya, de hecho, no lo es.

Francia procura ir con cuidado para continuar públicamente dejando pasar por sus fronteras hombres y material para los rojos de Valencia.

El representante francés en Londres pretende ganar tiempo sin desagradar a Inglaterra, y sin deshacerse de la influencia de Moscú; sobre todo, Francia quiere ayudar en lo posible a Valencia, por saber que se aproximan grandes operaciones militares de las que puede salir el golpe de muerte para los rojos. En los círculos afectos al Foreign Office se decía esta noche que la actitud francesa había disgustado extraordinariamente a Mr. Eden, creyéndose que la posición de París sería más conciliadora hacia Inglaterra si el Frente Popular no ejerciera una coacción amenazadora sobre el Gobierno Chamberlain.

LA OPINION BRITANICA ES FRANQUISTA

LONDRES, 21.—La opinión pública inglesa comienza a manifestar sus simpatías hacia el GENERALÍSIMO FRANCO.

Un cambio, los laboristas perdieron en estos últimos días mucha popularidad en sus inútiles ataques al Gobierno Chamberlain sobre la cuestión española.

"DAILY MAIL" CREE LLEGADO EL MOMENTO DE CONSIDERAR A FRANCO COMO A UN AMIGO

LONDRES, 21.—La Prensa, unánimemente, se inclina también hacia

Lo más interesante fué el reconocimiento implícito de la hegemonía por el representante inglés

GRANDI Y EDEN CONFERENCIAN

LONDRES, 21.—El embajador de Italia en Londres, señor Grandi, se ha entrevistado hoy con Mr. Eden y se supone que en esta entrevista se trató de las discrepancias surgidas el martes en la reunión del Comité de No Intervención, sobre el procedimiento a seguir.

VACACIONES DEL PARLAMENTO BRITANICO

LONDRES, 21.—El Parlamento británico terminará el próximo viernes sus sesiones, para disfrutar los diputados de unas vacaciones.

Aparte las noticias sobre el conflicto chino-japonés, el Parlamento considera muy mejorada la situación internacional, lo obstante lo cual Mr. Eden ha solicitado de los diputados que en sus vacaciones se ausenten de la capital, para que en caso de sobrevenir algún incidente, pueda convocarse inmediatamente el Parlamento en sesión extraordinaria.

EN LA REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS SE TRATO DE LA CUESTION ESPAÑOLA

LONDRES, 21.—Ha celebrado una reunión el gabinete Chamberlain, y aunque no se ha facilitado referencia oficial, se sabe que el tema principal objeto de estudio han sido las repercusiones que puede tener el conflicto español, en la esfera internacional.

Mr. Eden dió cuenta de la situación internacional después de la reunión del Subcomité de No Intervención, explicando todo lo tratado sobre el plan conciliatorio, siendo su parecer que, como quiera que el Comité de No Intervención no celebrará sesión hasta el próximo viernes, los representantes de las naciones deben celebrar reuniones particulares para ponerse de acuerdo sobre distintos puntos de vista.

Nota del Gabinete diplomático

Desmintiendo falsas noticias

SALAMANCA, 21.—El Jefe del Gabinete Diplomático, señor Sangroniz, ha dado la siguiente nota:

"Habiendo propagado algunos periódicos extranjeros la falsa noticia de hallarse oficiales alemanes montando artillería cerca de Gibraltar y publicada en el periódico Daily Herald la información de que unas baterías alemanas se hallan emplazadas en la frontera de los Pirineos, el Gabinete Diplomático sale al paso de estos bulos para desmentirlos de manera categórica y rotunda."

El General Queipo de Llano y el homenaje de los locutores

SEVILLA, 21.—Los locutores de las radios españolas han regalado al general Queipo de Llano un artístico álbum que contiene las firmas de todos los locutores de la Radio Nacional que han querido así expresar su admiración al General, por sus interesantes charlas, populares en toda España.

El General, declarado locutor honorario y patriótico, agradeció mucho el obsequio.

Bar "METROPOL"

Nicasio Calle, 1

Teléfono 3197

Al cabo de un año

Las fracasadas profecías de Indalecio Prieto

Al cumplirse el primer año del Movimiento Salvador de España, es natural que todos hayamos cedido a la tentación de hacer un balance, con el convencimiento previo—voluptuosamente paladeado—de que nos espera un estupendo saldo a favor. Pero precisamente las cuentas cuyos buenos resultados concebimos de antemano son las que mejor se ajustan. Razón por la cual los rojos cluden el balance de su año de guerra, pues mucho tendrían que falsear las cosas, y aun así nada conseguirían. Después de todo, para darnos cuenta de lo que nosotros hemos ganado y ellos perdido basta con el esfuerzo sencillísimo de mirar un mapa. Los respectivos colores de las dos zonas, que son tan elocuentes como los números, hablan por sí solos... Pero si el rojo quiere algo así como un contable para apreciar el debe y el haber de su campaña, ¿quién mejor que Indalecio Prieto?... Oiganle; pero busquen la voz de su candillo en los primeros días de la guerra civil, cuando Prieto vaticinó muchas y buenas cosas.

¿No lo recuerda el lector? Fué precisamente la noche del 24 de julio, y muchos le oímos—porque Prieto habló por Unión Radio—desde los sitios en que nos recubrió el terror que señoreaba la zona roja. El agua de la inundación revolucionaria—pensamos concretamente en Madrid—nos llegaba al cuello, y el estúpido se justificaba a cada instancia por nuevos asesinatos. Bajo renovadas amenazas de muerte, oímos a Prieto. Su palabra sonaba a clarín de victoria, de los suyos, naturalmente. Y aunque nuestra voz era grande, en aquel instante no sabíamos qué pensar. ¿Tendría razón aquel energúmeno?... ¿Será verdad—nos decíamos—que la subversión militar está ya vencida?... Así lo dijo Prieto el 24 de julio de 1936 con un aplomo que va muy bien a los hombres, como él, de falsa inteligencia. El aplomo, el desearo, la desfachatada, suplen muchas veces al talento.

Aun nos parece estarle oyendo: "Yo he comunicado radiotelegráficamente en el día de hoy con el norte de España. Todo el Cantábrico es nuestro: Asturias, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa..." ¿Y ahora? preguntamos al tribuno más o menos marxista, pues incluso la sinceridad de su marxismo puede serle negada a tan conspicuo hierle. ¿Conserva la República a Guipúzcoa y a Vizcaya; retendrá por mucho tiempo a Santander y Asturias? Algo más anunció Prieto: la caída de Oriado y la marcha sobre Castilla de los mineros... Han pasado doce meses. Digáenos hasta qué punto de Castilla han llegado los soldados de Belarmino Tomás.

Otra partida anotada por Prieto desde su peroración del 24 de julio de 1936, y que sucesos posteriores han anulado, sin contrapartida posible: "Tenemos todo el litoral de Levante; desde Cataluña al límite de la provincia de Cádiz..." ¿Todo? ¿Tienen ahora la costa malagueña, Málaga incluida, y el litoral de Granada hasta Motril?

Más partidas a favor que merecen comentarios negativos a la luz de los sucesos posteriores: "Vencemos porque, como decía Napoleón, para ganar una guerra hace falta dinero, dinero y dinero; nosotros tenemos el oro..." ¿Ah, Indalecio Prieto! Napoleón, ciertamente, sólo necesitaba dinero, porque el valor y la técnica los ponía él. Pero ¿dónde está vuestro Napoleón? Aparte de que una cosa es disponer de oro y otra robarlo...

Continúa hablando Prieto: "Tenemos los centros fabriles de mayor importancia; las industrias de guerra son nuestras." He aquí otra oración en que es menester cambiar el presente por el pretérito: "Teníamos los centros fabriles de mayor importancia; las industrias de guerra son nuestras." He aquí otra oración en que es menester cambiar el presente por el pretérito: "Teníamos los centros fabriles de mayor importancia; las industrias de guerra son nuestras."

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran dañar a los lectores, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de "Boinas Rojas", Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23. Tel. 2941.

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES

ALQUILO pisos a cien mensuales, en Saucha Lara, 4, junto Café Español. En Tallaví, 4, junto Cine Mangas Verdes, piso principal setenta y cinco. Informes, Peña, calle Marín García, 4-10.

SE ALQUILA local, propio para pequeña industria. Dirigirse a este periódico. "BOINA."

ALQUILARIA PORTAL, propio para industria. Escribir a "Portal número 25", BOINAS ROJAS.

COMPRA

COMPRARIA CASA mata, próxima a El Palo, absténganse corredores. Escribir dando detalles al señor Ferrer.

DEMANDAS

PORTEROS se desea, matrimonio solo. Informarán: Plaza Biedmas, 7.

SE NECESITA maestro caramelo y dos oficiales de confitería. Proposiciones a Galletas "Mari Trini", Nueva S. Antón, 20, Granada.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180. Salvador Maldonado Leal.

PERSONA ACTIVA, referencias mejorables, ofrece oficina, despacho, viajes, administrador, secretario o cargos análogos. Pretensiones modestas. Dirigirse a M. G. M., esta Administración.

PROFESOR ESPECIALIZADO en Matemáticas, se ofrece para clases particulares o Académicas. Sr. Romero. Esta Administración.

AYUDANTE DE INGENIERO y topógrafo haría trabajos de su profesión a ingenieros y contratistas de Obras públicas. Escribir señor López, esta Administración.

VENTAS

VENDERIA MESA escritorio, magníficas condiciones. Razón, esta Administración.

VARIOS

PENSION SUIZA, todo confort. Teléfono 2791, frente Plaza de Toros.

PAREJA.—Málaga. Joyería, relojes, medallas, objetos artísticos para regalos. Radios, neveras, etc.

SE DESEA TOMAR en primera hipoteca 10.000 pesetas sobre finca rústica, pagaría hasta el 7 por 100. Dirigirse al señor Valle, en esta Administración.

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, diarrea espermática, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre vencido en 30 de JUNIO próximo pasado podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las Sucursales del Banco de España situadas en la zona ocupada por el EJERCITO NACIONAL.

Valladolid, 5 de Julio de 1937.

OFICINAS: Valladolid, Claudio Moyano, núms. 1 y 3. San Sebastián, Peñaflores, núm. 10.

PUBLICIDAD HERNAZANDEZ-Valladolid.

AUTOMOVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

El mejor servicio óptico

ORTEGA

Acera de la Marina núm. 1.-Tel. 2091

Nuestros Teléfonos: 2941 - 3925



BOINAS ROJAS

Que en ningún hogar español
deje de haber lumbre y que nin-
gún obrero carezca de pan.
El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO.

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, jueves 22 de Julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

En el frente aragonés prosiguió la brillante ofensiva nacional, ocupando nuestras fuerzas Nogueras y Francastillo

Varios oficiales españoles heridos, serán operados y curados en Alemania

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 21. — Boletín de información del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 21 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE SANTANDER Y LEON. — Tiroteos en algunos sectores.
FRENTE DE VIZCAYA Y ASTURIAS. — Algunos tiroteos y cañonazos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON. — En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Nogueras, en el sector de Albarracín. En el día de hoy, nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector, ocupando Francastillo y venciendo la resistencia del enemigo, al que se han causado numerosas bajas, de las que han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres. También se ha recogido abundante material.

Las bajas en nuestras fuerzas han sido escasísimas.
FRENTE DE SORIA Y AVILA. — Sin novedad digna de mención.
FRENTE DE MADRID. — El enemigo atacó hoy reiteradas veces, con toda clase de fuerzas y elementos, nuestras posiciones entre el vértice Cumbre y el castillo de Villafranca, habiendo sido rechazado totalmente y sufriendo numerosas bajas.
Ha quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, incendiado otro e inutilizados dos más.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros "cazas" un aparato de bombardeo enemigo, tipo Martin Bomberg, en los alrededores de Avila.

Salamanca, 21 de julio de 1937. — De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Cómo es en Madrid el verano rojo

El régimen alimenticio de los madrileños

LEGANES, 21.—Ni el increíble cinismo de la información de guerra de los rojos, ni la más apretada información oficial que ha conocido el periodismo español, consiguen ocultar a la población de Madrid la verdad triunfal de las armas españolas. Los madrileños, después de un año de mentiras, han aprendido a leer en los relatos de las "victorias" marxistas la ruta victoriosa de nuestros soldados hacia la liberación total de España.

Madrid conoce, cada día con más precisión, la exacta situación militar de los bandos contendientes. Se sabe que las tropas soviéticas, para atacar Brunete, han tenido que dar una enorme vuelta, siguiendo un camino que va por Colmenar Viejo, Hoyo de Manzanares, Torreloboson y Galapagar. No ignora que las Brigadas Internacionales y las de Lister y el Campesino están moral y materialmente minadas; que hubo un plan de más de 1.200 millones en una de estas brigadas a raíz del fracasado ataque rojo al cerro de las Garabatas; y que esos 1.200 hombres fueron desarmados y encerrados en la cárcel de Porlier.

La gente sabe ya a qué se reducen las victorias rojas y el desgarrar del pueblo madrileño pone sus sabrosos comentarios a los relatos "heróicos" de los milicianos. ¿Que vais a tomar Huesca? No tomáis ni café. Ahí detrás la Ciudad Universitaria. ¿Por qué no la tomáis?

Las declaraciones de todos los fugados recientemente del infierno "rojo" coinciden en afirmar que el problema de la alimentación de la zona marxista, especialmente en Madrid, se agrava por momentos. Hambre, en el sentido exacto de la palabra, no se ha pasado todavía (salvo casos aislados), pero la población está desde hace más de ocho meses en un régimen alimenticio incompleto y de pauperismo, que se nota no sólo en la pérdida de peso, sino en la flacidez muscular y manifestaciones cloróticas y escrofulosas.

El problema del combustible, a partir del mes de noviembre, en que Madrid quedó privado casi en su totalidad del carbón y del gas, ha obligado a los infelices prisioneros de la tiranía roja en la capital de España, a utilizar sucesivamente leña de acacia verde y, más tarde, pagándola a 0,50 pesetas el kilo, leña de encina o de roble. Las familias se ingeniarán extraordinariamente para ahorrarse combustible. Con serrín de corcho se lograba disminuir el gasto de leña de encina, reavivando el fuego en un momento determinado; cuando se terminó el serrín de

corcho, se empleó el orujo, combustible demasiado fuerte, pero que permitía pasarse media hora y aún más sin cargar la hornilla.
La escasez absoluta de todas las primeras materias indispensables en la alimentación normal de un pueblo civilizado, han obligado a los madrileños a prepararse de "menús" tales como la "tortilla de habas sin huevos" o las "mondas de uva rana fritas", en sustitución de las patatas fritas.
Con las cartillas familiares de aprovisionamiento se han disminuido bastante las esperas en las colas y la distribución se ha hecho más equitativa; pero el racionamiento es cada vez más insuficiente. El pan, escaso y malo, llegó a faltar por completo hasta un par de días, pero después se arregló merced a una requisita de trigo, centeno y toda clase de harinas de todos los pueblos de los alrededores de Madrid.
La capital estuvo sin azúcar durante muchas semanas, hasta que el mando soviético ordenó poner en marcha la fábrica de La Poveda (cerca de La Mata de los Rios). La industria comenzó a funcionar cuando el peligro de las baterías españolas, demasiado próximas, hacía muy difícil el funcionamiento de la fábrica.
Ante todas esas dificultades, una verdadera caridad, una sincera solidaridad cristiana se establece entre las familias en las cárceles, en los refugios, en las "colas"... La gente vive pendiente del dolor ajeno, muchas veces más que del suyo propio, se defiende contra el poder tiránico que ha convertido a la gran ciudad en una colonia rusa.
Las detenciones se efectúan con la misma arbitrariedad que antes, aun cuando se realizan con el fin de poner en libertad a los detenidos mediante el pago de una multa variable según la capacidad de pago de la víctima.
La parte intensamente trágica de las detenciones, lo constituyen las que se realizan por supuesta complicidad de espionaje. Los desgraciados que son detenidos por esta suposición, son llevados a un edificio de la Ronda de Atocha. Allí se escuchan los alaridos de dolor que las más tremendas torturas arrancan a los presuntos espías.
En medio de tanto dolor y de tanta angustia, Madrid vive confiado y sereno. Sabe que el ejército de España vigila atento en los alrededores de la capital y que un día ya próximo, las armas de España impondrán su triunfo en la atormentada capital de la Patria.

Un caballeroso rasgo de la Unión de ex-Combatientes de la noble nación amiga

SALAMANCA, 21. — Hace algunos días salieron de Salamanca en avión con dirección a Alemania algunos oficiales españoles heridos en el curso de nuestra gloriosa guerra de liberación.

Aceptando la invitación que la Unión Alemana de ex Combatientes les ha hecho, el célebre héroe de Toledo comandante de Artillería Méndez Parada, teniente de navío Vicente Planelles, el capitán de Ca-

ballería Alfonso Gómez Pineda, el capitán de Aviación José Antonio del Val y el capitán de Infantería Fernando Rodríguez Cifuentes, permanecerán varios meses en Alemania, donde ingresarán en un sanatorio para ser operados y curados totalmente de sus heridas.

Es este ya el segundo caso de gentileza de la Unión de ex Combatientes de Alemania, pues antes invitó a otros oficiales españoles heridos

en esta gloriosa campaña. Dos de ellos, ciegos de guerra, se encuentran ya en Alemania hace unos meses, y esperamos que estos héroes de la gran gesta nacional, gracias a los solícitos cuidados de que serán objeto en la nación amiga, curren pronto de sus honrosas heridas. España no olvidará este gesto noble y caballeroso de la institución militar de la gran Alemania.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Hasta las radios poco amigas, reconocen la derrota del marxismo

EL COMITE DE NO INTERVENCION

SEVILLA, 21.—En su charla se refiere el General Queipo de Llano a la actitud adoptada por las naciones con respecto a la España nacional, haciendo resaltar el hecho de que lord Plymouth, en la reunión del Comité de No Intervención, se empeñase en invertir el orden de disensión de los puntos de la propuesta inglesa para satisfacer a Francia y Rusia, lo cual nos hace pensar que simpatiza con los rojos. Mientras tanto, "L'Action Française" dice que han llegado a Francia 70 aviones rusos que vienen a España. Lo que no sabe todavía es si vienen a España por vía Francia o si han de tripular aparatos franceses para los rojos. Además, en Marsella hay cuatro barcos rusos con material de guerra, y por último, la nota oficial sobre el material de guerra que ha pasado por la frontera francesa en la última semana es la siguiente: día 12, 28 voluntarios; día 13, 2.300 voluntarios; día 18, cinco individuos; día 4, 80 camiones rusos; día 3, tres camiones y 5.000 litros de gasolina; día 7, 50 chasis; el 9, 30 camiones. En Marsella hay 25 vagones de material de guerra, y seguirán llegando expediciones de 25 vagones hasta completar las siguientes cantidades: 50.000 fusiles, millones de cartuchos, 5.000 pistolas, 1.500 ametralladoras, todo lo cual se valoraría en 350 millones de francos. Además parece que de París salieron 150 aparatos. El material ruso que llega por vía marítima es desembarcado en Cartagena. Como se ve, no podemos estar muy satisfechos del proceder del Gobierno francés para con nosotros.

AL FIN, LA VERDAD SE IMPONE

La radio Colonial de París dice que continúa la batalla en Madrid, que Brunete y Quijorna arden destruidos y que las fuerzas nacionales presionan fuertemente. Y esa radio, que siempre nos ha embarrado, agrega que desde el principio

Cordialidad italo-española

Cambio de saludos entre Mussolini y nuestro GENERALISIMO

SALAMANCA, 21.—Mussolini ha enviado a S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama, con ocasión de la fiesta del 18 de Julio:

"Mientras la España Nacional por vos salvada y guiada celebra bajo el signo de la victoria el primer aniversario del Movimiento que dará a España la unidad y la mayor grandeza, deseo que os llegue mi amistoso saludo y la expresión de la simpatía de la Italia fascista, Mussolini".

A este telegrama ha contestado el GENERALISIMO FRANCO con el siguiente:

"A S. E. Benito Mussolini, jefe del Real e Imperial Gobierno de Italia.—En nombre de la España Nacional liberada de la barbarie comunista por el salvador Movimiento nacional que ayer se conmemoró agradezco profundamente a vuestra excelencia su vibrante y cordial sa-

ludo y le expreso una vez más la admiración y la amistad de todos los buenos españoles hacia el gran Imperio italiano y a su glorioso creador, General FRANCO".

LO QUE OCURRE EN MEXICO

Hoy me ha visitado un caballero que me ha dado cuenta del cariño que nos tiene Méjico. Me ha contado que a todos los españoles que no son marxistas les ha robado sus propiedades el consúl rojo, auxiliado por el Gobierno mejicano, teniendo además que huir de Méjico para no ser asesinados. También me ha dicho que al estallar el movimiento salvador de España había en el muelle de Méjico 6.000 sacos de garbanzos consignados a varias casas españolas al precio de seis pesos los cien kilos y después se los vendieron al Gobierno rojo al precio de siete dólares y cinco los cien kilos. Habría que ver la comisión que le quedó al ingenie-

La situación financiera de Francia

ES DESTITUIDO EL GOBERNADOR DEL BANCO NACIONAL
PARIS, 21.—La cuestión de las finanzas padece mar de fondo estos días. Hoy se da cuenta de que ha presentado la dimisión de su cargo el Gobernador del Banco de Francia, que al ser interrogado por los periodistas sobre las causas de su dimisión, les manifestó que las ignoraba, pues la decisión había partido del Consejo Central Administrativo.
Los periodistas interrogaron más tarde a varios miembros del mencionado Consejo, los cuales se limitaron a hacerles saber que se había nombrado nuevo Gobernador del Banco, pero sin manifestar las razones del cambio.

Doloroso suceso

Un obrero electrocutado

El obrero de la Telefónica Francisco Cordero Moreno, murió ayer electrocutado, cuando se encontraba trabajando en las playas del Morlaque, al ponerse en contacto con un cable de alta tensión.

FRANCO hace una España grande y digna de su historia.

FRANCO es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de FRANCO.

Noticias breves del extranjero

Lo que costó la guerra de Abisinia.—En Holanda se aumenta el tiempo de servicio en filas

ROMA.—Según el informe del ministro de Finanzas acerca del presupuesto de 1937-38, la guerra de Abisinia, que duró desde el 3 de Octubre de 1935 hasta Mayo del 36, o sean siete meses, ocasionó un total de gastos extraordinarios de 12.111 millones de liras. De esta cifra 975 millones corresponden a los gastos de los preparativos de la guerra durante el año administrativo de 1934-35.

LA HAYA.—El Parlamento holandés aprobó un decreto por el cual el tiempo de servicio en el Ejército es aumentado en tres meses. Con esto la infantería tendrá 295 días más de servicio, la artillería 432 y la caballería 580 días.

FRANCKFORT.—Próximo a esta capital se celebró un concurso internacional de vuelos sin motor, habiéndose efectuado algunos vuelos de distancia excepcionales. Un avión polaco voló hasta Mariabud (Checoslovaquia), lo que corresponde a una distancia de 305 kilómetros.

BERLIN.—En el Stadium de esta ciudad se celebró el concurso hípico para la copa del Führer-Canciller. Más de 40.000 espectadores siguieron con gran interés las diversas pruebas. El número de los participantes era bastante elevado, lo que dio todavía más interés a la prueba. De esta importante prueba resultó vencedor el barón Breckmann con un recorrido brillante sin faltas, invirtiendo solo 88,4 segundos. El segundo fue Hasserl con 96 segundos, el tercero Landrat con 97,4 segundos, el cuarto Tuderán (Rumania) con 8 faltas y 93,7 segundos, el quinto Temme con 8 faltas y 98,2 segundos, el sexto Rang (Rumania) con 11 faltas, y el séptimo Greter (Holanda) con 13 faltas.

En el frente de Aragón

LOS BATALLONES ROJOS ESTAN ENGANADOS

Así lo manifiestan los prisioneros hechos en Albarracín.

***ARAGOZA, 21.**—Los prisioneros cogidos en el sector de Albarracín, declaran que los batallones marxistas que luchan en los frentes de Aragón, están engañados por el Gobierno de Valencia, que les ha prometido varias veces el envío urgente de refuerzos, que nunca llegan.
Si no fuese por los pistoleros—agrega—que están entre los milicianos para impedirles que deserten, serían muchos los que se habrían pasado ya a los nacionales, pues están ya hartos de pasar calamidades y fatigas y siempre con la amenaza de ser asesinados.

En Madrid mientras nuestras tropas fortifican las posiciones conquistadas ayer, el enemigo ha hecho varios ataques entre el vértice Cumbre y el castillo de Villafranca, siendo rechazado en todos ellos. Se han cogido un carro ruso en perfecto estado, otro incendiado y otros dos inutilizados.

En el Ejército del Sur no ha habido ninguna alteración.

ACUSE DE RECIBO

En Las Palmas, Canarias, se celebró una manifestación el 18 con motivo de terminar el Primer Año Triunfal, y uno de los oradores lanzó la idea, que fue acogida con una ovación por el público, de felicitar al General Queipo de Llano y manifestarle que el pueblo de Las Palmas sigue paso a paso sus charlas, que son la pesadilla de los rojos. Me piden que acuse recibo de esta comunicación por radio, y lo hago con mucho gusto, para satisfacer a esos dignos ciudadanos de Las Palmas, a cuya disposición quedo en esta Sevilla de mi alma.

Miedo en Barcelona

Por el bombardeo de Tarragona y Cambriles

LISBOA, 21.—La agencia Havas recibió un telegrama de Barcelona diciendo que cuatro trimotores nacionales bombardearon, a las 21,30, los objetivos militares de Cambriles y Tarragona, produciéndose gran pánico en Barcelona al sonar las sirenas de alarma.

Marxismo cien por cien

Otro que no quiso marchar con las manos vacías

BURDEOS, 21.—Ha sido detenido en esta capital un capitán español, llamado Francisco Mann Moya, que después de combatir junto a los rojos en Bilbao y en Madrid, se refugió en Burdeos, dedicándose a vender alhajas y lingotes de oro traídos fraudulentamente de España, donde los había robado.

CONTINUA EL AVANCE EN ALBARRACIN

Los rojos abandonan posiciones y depósitos de material

ZARAGOZA, 21.—En el sector de Albarracín continúa el vigoroso avance de nuestras tropas, viéndose el enemigo obligado a retirarse. Se le han cogido muchos prisioneros y varios depósitos de armas y municiones.

El enemigo, en su huida, ha abandonado posiciones de gran importancia estratégica, que han pasado a poder de nuestro Ejército, y servirán de apoyo para la continuación de la ofensiva nacional.

La propaganda roja

200.000 francos para continuar la campaña periodística contra la España Nacional

PARIS, 21.—Una prueba más de cómo se paga la campaña que algunos periódicos extranjeros hacen contra la España Nacional es la siguiente:

El día 19 de julio, un ingeniero agrónomo, al servicio de la Embajada roja en París, hizo entrega a las direcciones de los diarios *Paris Midi*, *Paris Soir* y *La Intran*, de un cheque por valor de doscientos mil francos.

Como la espuma

De sargento a coronel, pasando por... la «Gaceta»

VALENCIA, 21.—El sargento Ortega, el que fue nombrado por el Gobierno rojo gobernador de Gulpuzcoa y más tarde director de Seguridad, y que, como se sabe, dimitió días pasados, ha recibido un nuevo nombramiento en premio a su desgracia.

Hoy publica la "Gaceta" roja una disposición por la que se nombra a Ortega coronel y se le envía a Madrid porque la Junta de Defensa de dicha capital reclama su presencia como muy necesaria en aquel frente.

Mal debe de haber quedado la oficialidad del ejército marxista en esta su fracasada ofensiva cuando se considera necesaria la presencia de Ortega allí.

Se desean contratar servicios

Se desean contratar servicios fotográficos de campaña sepan manejar máquina Leica. Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjanse solicitudes al Apartado 102, Salamanca.

RADIOTELEFONIA

Horario de las principales emisiones de hoy

ESPAÑOLAS
RADIO NACIONAL
(Onda: 274 m. — 1.095 kc.)
De 11 a 15 — De 17,30 a 20
De 21,30 a 1,30 horas.
RADIO SEVILLA
De 8,30 a 9 — De 13,30 a 14
De 20 a 24.
RADIO MALAGA (E. A. J. 9)
De 14 a 15,30 — De 20,30 a 23.
RADIO REQUETE DE MALAGA
(Onda: 42 m. — 7.141 kc.)
De 18,30 a 19,30 horas.
PORTUGUESAS
RADIO CLUB PORTUGUES
De 19 a 1 hora.